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Exerciced : Expliquez pourquoi les fonctions ci-dessous sont discontinues pour la
valeur de a donnée. Dessinez le graphe de ces fonctions
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Exercice4 : Vérifier que les fonetions suivantes sont prolongeables par continuité
en 0
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Exerciced : Calculer la dérivée d’ordre n des fonctions suiva.nteﬁ :
fiz )= sing

Jlz) = cosz; f(x) = e :r; i) = ge™ flg) =& 5ne ,f(:ﬂ},&?:mj:zr;
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Exercice6 : Utiliser le théoréme des accroissements finis pour démontrer les inéga-
lités suivantes :
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Exercice7

Exercice&

Soient a, b, ¢ trois réels. On considére la fonction f( azr’ + bx + c.



Déterminer ¢ €|a, 3] tel que f(B3) — flo) = (8 —«) f'(c)
Exercice9 : Ecrivant la formule des accroissements finis sous la forme :

flx+h)— f(z) =hf'(z+0h)

montrer en calculant qu’il existe un seul nombre ¢ dans chacun des cas sulvants :
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ExercicelO : Calculer les développements limités sulvants :
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Exercicell : En utilisant les développements limités, déterminer les limites des
fonctions suivantes :
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Exercicel2 : Calculer
a)cos{arctanz); b)sin(arctanz); c).cos(arcsinz); d)sin(arccos z);
e)tan(arcsina); f)tan{arccosz)

Exerciceld : Calculer les nombres sulvants
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a) aresin(sin 1—?\1 b) arccos(sin #2%); c¢)sin(arcsin 3); d) tan(arctan §)
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Exerciceld : Résoudre les équations suivantes :

a) arctan(2z) + arctanz = 7/4; b)arcsina + arcsin(zv3) = 7/2;

¢)(arcsinx — 5)arcsinay = —4

Exercicel5 : Soit x réel. On pose { = arctan shx.

Montrer que : tant = shx , sint = thz , cost = if

Exercicel6 : Montrer que si x est rvéel, on a chiz = cosx et shiz = 1sinx .
Exprimer de méme cosiz et siniz, en fonction de chz et de shz, et indiquer com-

ment 'on passe des formules trigonométriques usuelles aux formules de trigonomeétrie

hyperbolique. Ecrire par exemple : chix + y), ch2z et sh2z.
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